

Где искать мистера Пэн Гоцина?

Китайские «инвесторы» уличены в неуплате налогов в особо крупном размере.

На прошлой неделе стала известна крайне интересная информация о крупнейших иностранных инвесторах на территории Томской области, компании российско-китайским участием, АО «РусКитИнвест», которая, без сомнения, изменит будущее фирмы.

Бывший руководитель лесопромышленного холдинга, многолетний директор фирмы ООО «Хенда-Сибирь» и «РусКитИнвеста», гражданин КНР Пэн Гоцин объявлен в федеральный розыск, в отношении коммерсанта возбуждено и расследуется уголовное дело по факту уклонения от уплаты налогов.

Розыск длиной в 3 года

Информация о розыске Пэн Гоцина поделились жители томского города Асино, заметившие розыскные листы с фотографиями китайского бизнесмена, развешанные на столбах. В них, в частности, сообщалось о том, что мистер Пэн Гоцин находится в федеральном розыске, так как в отношении него расследуется уголовное дело, возбужденное по статье 199 ч.2 п.б – уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере.



Вроде бы Пэн Гоцина объявили в розыск в 2019 году, однако об этом почему-то почти никто ничего и не знал.

Да и объявление в федеральный розыск с уголовным делом, судя по всему, не сильно мешало китайскому предпринимателю вести свой бизнес, он был учредителем и руководителем множества компаний, в том числе и компании ООО «Хенда Сибирь», материнской фирмы, которой и принадлежит «РусКитИнвест».

Причем Пэн Гоцин даже успел начать вести бизнес в Новосибирской области, где инвесторы из КНР построили завод по производству шпона, но дальше дело так и не пошло. Накрылись медным тазом и их проекты по строительству целлюлозно-бумажного комбината, стоимостью в 50 миллиардов рублей. Вроде бы уголовное дело, расследуемое против руководителя российско-китайского холдинга связано с финансовыми операциями компании ООО «Асинолесэкспорт».

Юридическое лицо создали в 2009 году, с 2018 года оно находится в состоянии банкротства, основной вид деятельности – распиловка и строгание древесины. Формально ее владельцем выступает коммерсант У Цзиньхань, но компания тесно связана с холдингом «РусКитИнвеста» через ряд совместно созданных юридических лиц. Пока никаких подробностей по уголовному делу не имеется, известна лишь сумма ущерба – 30 миллионов рублей, а само дело возбудили еще в 2018 году.

«Инвестор» с темным прошлым

Информация о федеральном розыске Пэн Гоцина вызвала большой интерес. Еще бы: совсем недавно бизнесмен из Китая выступал официальным лицом компании АО «РусКитИнвест», и именно он присутствовал на подписании договоров администрации Томской области с официальными представителями из КНР. Его всячески хвалили и превозносили местные и федеральные СМИ, возносили как надежного партнера и инвестора, им отдали в аренду на 49 лет более 1,1 млн. гектаров томской тайги.

В свою очередь инвесторы из Китая обещали томичам многомиллиардные инвестиции и строительство аж 10 лесоперерабатывающих заводов, 2,9 млрд ежегодных налоговых отчислений, 5400 рабочих мест и жилой микрорайон на 9000 человек для работников, строительство соцобъектов — детского сада и поликлиники. Из 10 обещанных заводов с грехом пополам построено всего три, - по производству шпона, по выпуску обрезной доски, по производству МДФ-плит.

Причем последний так и не был запущен в эксплуатацию официально. До самого недавнего времени наш герой Пэн Гоцин имел отношение к следующим юридическим лицам – АО «РусКитИнвест», ООО «Хенда-Сибирь», ООО «Белоярский ЦБК», ООО «Сибирский ЛПК», ООО «Лесная столовая», ФЛ ООО «Хенда-Сибирь», ООО «Асиновская леспромышленность», ООО «Асиновская ТЭЦ». Компании зарегистрированы в Томской, Новосибирской, Кемеровских областях. Почти все они работают и по сегодняшний день, но часть находится в процедуре банкротства, имея большие долги, что с ними будет в ближайшем будущем – не ясно.

Напомним, компанию АО «РусКитИнвест» создали в 2008 году, она официально принадлежит фирме ООО «Хенда-Сибирь» и управлению по привлечению инвестициями Яньтайской зоны технико-экономического освоения из Китая. Совладельцем ООО «Хенда-Сибирь» выступило предприятие ООО «AVIC Forestry», которое является дочерней компанией китайской госкорпорации «AVIC International». Контрольный пакет акций «AVIC Forestry» принадлежит китайской торгово-инвестиционной «AVIC International Holding Corp».



Также в числе акционеров компании – «Yantai Northwest Forestry Co. Ltd.», «Yantai Development Zone Sales Center». Генеральным директором «РусКитИнвеста» почти сразу назначили именно Пэн Гоцина. Назначение такого человека вызвало много вопросов, ведь в 2002 году Пэн Гоцин, возглавивший тогда лесопромышленное предприятие ООО «Стейт», был уличён новосибирской полицией в использовании схем сокрытия налоговых платежей. Предприятие занимало фактическую стоимость своей продукции и не возвращало в полном объёме экспортную выручку на валютные счета ООО «Стейт» в России.

Учитывая то, что Гоцин ранее не был судим, дело ушло в песок и так не было расследовано, что крайне странно, ведь фактически бизнесмена обвиняли в масштабном мошенничестве. Увы, других руководителей, видимо, не нашлось....

Убытки на десятки миллиардов

К чему приведет объявление в розыск прежнего директора и учредителя многих компаний Пэн Гоцина, видного лица из российско-китайского проекта пока сложно даже вообразить, скажем лишь, что к такой развязке все шло давно. С 2013 по 2021 годы чистые убытки АО «РусКитИнвест» превысили более 7 млрд рублей.

Соучредитель «РусКитИнвеста», китайская фирма ООО «Хенда-Сибирь», тоже не блещет своими финансовыми показателями, показывая сплошные убытки. Это очень странно, так как та же «Хенда-Сибирь» ежегодно может добывать в Томской области 1 миллион 570 тысяч 124 кубометров леса, из них только хвойного на 333 тысяч 345 кубометров.



Вместе тем даже по самым средним ценам древесины в 5–6 тысяч рублей за кубометр «оборотка» составила бы 7–8 миллиардов рублей в год. Тем не менее, по официальным данным, нет даже близких и соразмерных цифр. Имеются лишь гигантские убытки на протяжении многих лет.

Чистый убыток «Хенда-Сибирь» с 2013 по 2021 годы составил более 18 миллиардов рублей. Суммарная выручка у компании даже меньше – 12,9 млрд рублей. По первоначальному плану инвесторы из Китая хотели вырубать 4,5 млн. кубометров древесины ежегодно, а их возможности позволяют рубить и 11 млн. кубометров в год. В 2016 году публично заявлялось о том, что инвестором проекта стала Хубэйская лесопромышленная компания «Фу Хань», но пока она никак себя не проявила, «дорожную карту» китайские компании не выполнили на 90%.



Как мы видим, почти всем фирмам из КНР, созданным в рамках стратегии реализации лесопромышленного кластера в Асино, все повторяется с удручающим однообразием.

При огромной выручке – еще более огромные убытки на протяжении последних 10 лет, сорванная «дорожная карта» по строительству заводов. Предельно странным бизнесом занимались инвесторы из КНР, не находите? Прямо скажем, крайне затратным, причем на миллиарды рублей, ничего инвесторам не приносящим.

При этом несмотря на такие убытки никто из «инвесторов» свою деятельность в Томской области сворачивать не планирует. Не предъявляли к ним до самого недавнего времени никаких претензий и местные налоговые органы, что вызывает массу вопросов. Тем не менее никто даже не собирается на них отвечать...Что же будет дальше, после загадочного «исчезновения» мистера Пэн Гоцина остается только гадать, хотя, скорее всего, в ближайшие год-два наших «инвесторов» и след простынет...

Останутся от них только опилки и пни, да красочные фотографии с томскими чиновниками, вкуче с ворохом пустых обещаний...Искать их всех придется в Китае, если, конечно, китайские власти согласятся помочь их найти...

Автор: Станислав Станов © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК, КИТАЙ 34249
18.01.2022, 13:19 985

URL: <https://babr24.com/?IDE=223658> Bytes: 8129 / 7732 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Станислав Станов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)